

వీలేకరులు కావలెను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చేలుబడుతున్న

**ప్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రిక నందు పనిచేయుటకు

జర్రలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి

+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

**ప్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంఛిక : 1 సంపుటి : 203 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల లక్ష్మి మహేందర్ ప్రజాపతి జనవరి 2025 వెల : రూ 10/-



**SRI TARIGOPPULA MAHENDER**  
RANGA REDDY DISTRICT SPOKE PERSON (అధికార వేతివది) Retd. JUDGE



మీకు మీ కుటుంబ సభ్యులకు  
**మకర్ సంక్రాంతి**  
**శుభాకాంక్షలు**



**TARIGOPPULA AMARENDAR**

**CONVENOR**

HIGH COURT ADVOCATE

TELANGANA PRADESH CONGRESS COMMITTEE - LEGAL, HUMAN RIGHTS, RTI DEPT.

[Blank white box for contact information]



**వీలేకరులు కావలెను**  
తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న  
**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA  
రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక  
తెలుగు మానవత్రిక నందు వనిచేయుటకు  
జర్యలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను  
ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి  
+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com  
**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA  
రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంబిది : 1 సంపుటి : 203 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల లక్ష్మి మహేందర్ ప్రజాపతి జనవరి 2025 వెల : రూ 10/-



**జిడ్ మోడ్ సారంగాన్ని ప్రారంభించిన ప్రధాని మోడి**

- పటిష్ట భద్రతను ఏర్పాటు చేసిన అధికారులు
- జిడ్ మోడ్ సారంగం పొడవు 6.5 కిలోమీటర్ల
- టన్నెల్ నిర్మాణం కోసం ఏకంగా రూ.2,500 కోట్లు ఖర్చు

**న్యూఢిల్లీ,**  
ప్రధాని నరేంద్ర మోడి సోమవారం జమ్ముకశ్మీర్ లోని సోన్ మార్గ్ ప్రాంతంలో జిడ్ మోడ్ సారంగాన్ని ప్రారంభించారు. ప్రధాని రాక నేపథ్యంలో జమ్ముకశ్మీర్ లో అధికారులు పటిష్టమైన భద్రతా ఏర్పాట్లు చేశారు. -మిగతా 3 లో



**తెలుగు ప్రజలకు సీఎంల శుభాకాంక్షలు**  
సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన బాబు, రేవంత్

**హైదరాబా**  
కొత్త ఏడాదిలో వచ్చే తెలుగువారి పెద్ద పండుగ సంక్రాంతి. మూడు రోజుల పాటు జరిగే ఈ పండుగ తొలిరోజు భోగి. ఈ సందర్భంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిలు తెలుగు ప్రజలకు భోగి పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ ఎక్స్ లో -మిగతా 3 లో

**సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు 2025**

పాఠకులకు..  
శ్రేయోభిలాషులకు..  
ప్రకటనకర్తలకు..  
సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు  
**సెలవు**

నేడు సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా కార్యాలయానికి సెలవు కావున బుధవారం, గురువారం పత్రికా వెలువడదు..  
పునర్వ్యవహారం శుక్రవారం

**ఇచ్చిన హామీలు నెరవేరుస్తున్నాం**

- మంచి పనులు చేసి శభాష్ అనిపించుకుంటాం
- సాగునీటి సమస్యలను తీర్చేలా కార్యాచరణ
- పది నియోజకవర్గాలకు నీరందించే బాధ్యత మాదే
- మంచుకొండ ఎత్తిపోతల పథకానికి మంతుల శంకుస్థాపన

**ఖమ్మం,**  
ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో రాబోయే నాలుగేళ్లలో అన్ని ప్రాజెక్టు పనులు పూర్తి చేస్తామని మంతులు స్పష్టం చేశారు. సీతారామ పూర్తి చేసి గోదావరి జలాలు.. ఖమ్మం జిల్లాకు తీసుకు వస్తామన్నారు. రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి సంక్షేమం లక్ష్యంగా పని చేస్తున్నామన్నారు. ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి అండగా -మిగతా 3 లో

**జపాన్ లో మరోమారు భూకంపం**  
సునామీ హెచ్చరికలు జారీ

**టోక్యో,**  
జపాన్ లో భూకంపం సంభవించింది. స్థానిక కాలమానం ప్రకారం రాత్రి 9 గంటల సమయంలో దేశ నైరుతి ప్రాంతంలో 6.9 తీవ్రతతో ప్రకంపనలు నమోదైతే దేశ వాతావరణ ఏజెన్సీ తెలిపింది. క్యూషు ద్వీపంలోని మియాజాకి ప్రాంతంలో 37 కిలోమీటర్ల లోతులో భూకంపం -మిగతా 3 లో



**పేదల సొంత ఇంటి కల నెరవేరబోతోంది**

- పేదలకు ఇచ్చిన ప్రతి ఒక్క హామీని అమలు చేస్తోంది
- మోడల్ ఇందిరమ్మ ఇంటిని ప్రారంభించిన పొంగులేటి

**ఖమ్మం,**  
తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పేదల సొంత ఇంటి కల నెరవేరబోతోంది రాష్ట్ర గృహ నిర్మాణ, రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి తెలిపారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం పేదలకు ఇచ్చిన ప్రతి ఒక్క హామీని అమలు చేస్తోందని అన్నారు. ఆర్థిక క్రమశిక్షణ పాటిస్తూ రాష్ట్రంలో సంక్షేమ పాలన కొనసాగిస్తున్నామని తెలిపారు. ఖమ్మం జిల్లాలోని పాలేరు -మిగతా 3 లో

**ప్రారంభమైన మహాకుంభమేళా**

**తొలిరోజే కోటిన్నరమంది పుణ్యస్నానాలు**

- లక్షలాదిగా తరలివచ్చిన నాగ సాధువులు..
- ప్రత్యేక ఆకర్షణీయంగా మహిళా నాగ సాధువులు
- 40 కోట్ల మంది వస్తారని అంచనా...
- ఈ కుంభమేళా చూడటం అదృష్టంగా భావిస్తున్న జనం

**ప్రయాగ్ రాజ్,**  
ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ప్రయాగ్ రాజ్ లో ప్రారంభమైన మహా కుంభమేళా కు తొలిరోజే భక్తులు పోలితారు. గంగ, యమున, సరస్వతీ నదుల సంగమంలో 1.50 కోట్ల మంది పవిత్ర స్నానాలు చేశారు. సోమవారంనాడు పుష్య పౌర్ణమి సందర్భంగా బీహార్, హర్యానా, బెంగాల్, ఒడిశా, ఢిల్లీ, ఉత్తరాఖండ్, పంజాబ్, హిమాచల్ ప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, మధ్యప్రదేశ్ -మిగతా 3 లో

**వేడెక్కుతున్న ఢిల్లీ ఎన్నికల ప్రక్రియ**

-నామినేషన్ చేసిన సీఎం అతిషి

**న్యూఢిల్లీ,**  
దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో మరికొన్ని రోజుల్లో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగ గున్నాయి. పోలింగ్ తేదీ దగ్గరపడుతున్న నేపథ్యంలో ప్రధాన పార్టీల ప్రచారం వేడెక్కింది. రానున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల కోసం ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అతిషి సోమవారం నామినేషన్ పత్రాలను సమర్పించారు. కల్యాణి నియోజకవర్గం నుండి ఆమె -మిగతా 3 లో

**అనుమతులతో లెక్కలేదు**

బరులు ఏర్పాటు యధాతథం గుట్టువప్పుడు కాకుండా కోడిపందాలకు రెడీ

**భీమవరం,**  
సంక్రాంతి కోడి పందాలకు నిర్వాహకులు సర్వం సిద్ధం చేశారు. ఉమ్మడి పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా వ్యాప్తంగా భారీగా బరులు రెడీ అయ్యాయి. పందాల నిర్వాహకులు అనుమతుల కోసం ఎదురుచూస్తున్నారు. కొందరు ప్రజాప్రతినిధులు నేరుగా పందాల నిర్వాహకుల ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా వందకుపైగా కీలక బరులు ప్రారంభించడానికి సర్వం -మిగతా 3 లో







శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి వారి ఆలయ వంశపారంపర్య అర్చక స్వాములకు సన్మానం.



ప్రజా స్వేచ్ఛ ప్రతినిధి రాజాపేట,జనవరి 13

రాజాపేట మండల కేంద్రంలోని అతి పురాతన మహిమాన్విత శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి వారి ఆలయం మరం వంశపారంపర్య అర్చక స్వాములు మరంల సత్యనారాయణ దాస్ మహాంత్, మరంల రామేశ్వర్ దాస్ మహాంత్ లను చేనేత శాలువలతో సత్కరించారు. ముక్కోటి ఏకాదశి పర్వదినం సందర్భంగా ఉత్తర ద్వారం గుండా శ్రీ స్వామి వారిని దర్శించుకున్నానంతరం భక్తులకు అర్చక స్వాములు తీర్థప్రసాదాలు అందజేసి ఆశీర్వదించారు. శ్రీ రామకృష్ణ సాయి మందిరం నుండి పల్లకి సేవతో ఆలయానికి వెళ్లిన భక్తులు వంశపారం పర్య అర్చక స్వాములను సత్కరించి ఆశీర్వాదం పొందారు.

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన గంగుల వెంకటరాజ్ రెడ్డి



ప్రజా స్వేచ్ఛ ప్రతినిధి రామన్నపేట జనవరి 13

మండల ప్రజలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా నాయకులు గంగుల వెంకటరాజ్ రెడ్డి సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. పండుగను అందరూ ఆనందంగా జరుపుకోవాలని ఆకాంక్షించారు.మండలంలోని ఉన్న రైతులు నిరుపేదలు వ్యవసాయ కూలీ కుటుంబాల్లో ఈ పండుగ కొత్త వెలుగులు తెలుస్తుందన్నారు. ప్రతి సంక్షేమ పథకం అర్జులైన వారందరికీ చేలానేది మన ఎమ్మెల్యే వేముల వీరేశం సంకల్పం అని పేర్కొన్నారు. స్వేచ్ఛ సౌభాగ్యాలతో, ఆయురారోగ్యాలతో, ప్రజలందరూ సంతోషంగా తెలుగు సాంప్రదాయం ఉట్టిపడేలా సంక్రాంతి పండుగ సందరాలు జరుపుకోవాలని కోరారు.

ప్రశాంత్ చంద్రగిరి కి నేషనల్ ప్రీమియం అవార్డు అందజేత



ప్రజా స్వేచ్ఛ అత్యుకార్ ఎం మండలం ప్రతినిధి మేడి శ్రీనివాస్

జనవరి 12 అత్యుకార్ ఎం హైదరాబాద్ నందు బొగ్గులకుంబ సరస్వత పరిషత్ ఆడిటోరియం లో జరిగిన నేషనల్ ప్రీమియం అవార్డు 2025 బెస్ట్ సాంగ్ రైటర్ గా ఎంపికయ్యారు ఈ అవార్డు హైకోర్టు జడ్జి చంద్రకుమార్ మరియు జబర్దస్త్ కమెడియన్ షేకింగ్ శేషు గారి చేతులమీదుగా అందుకోవడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో నేషనల్ ప్రీమియం అవార్డు ఫౌండర్ పరిపెల్లి రవి శ్రీ గౌరీ శ్రీ పాల్గొన్నారు అనంతరం ప్రశాంత్ మాట్లాడుతూ ఈ యొక్క అవార్డు తీసుకోవడం చాలా సంతోషంగా ఉంది ఇంకా మున్ముందు కూడ మరెన్నో సమాజానికి ఉపయోగపడే మంచి గీతాలు రాసి పాడత అని మరియు సేవ గుణాన్ని అలవర్చుకొని నాల కొత్త గా వచ్చే వారి కోసం కృషి చేస్తానని తెలిపారు. ప్రశాంత్ చంద్రగిరి ని పలువురు అభినందించారు

కాంగ్రెస్ పార్టీ నూతన క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

ప్రజా స్వేచ్ఛ అత్యుకార్ ఎం మండలం ప్రతినిధి మేడి శ్రీనివాస్

అత్యుకారు మండలం పల్లెర్ల గ్రామంలో ఆలేరు శాసనసభ్యులు ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల ఐలయ్య పర్యవేక్షణలో రూపొందించిన 2025 నూతన సంవత్సరం క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ జరిగింది, ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పిటీసీ కొడిత్యాల సరేందర్ గుప్తాఎంపిటీసీ సోలిపురం మల్లారెడ్డి సింగల్ విండో తండ నరసింహ గౌడ్ కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు సామా నల్లారెడ్డి వార్డు మెంబర్ సోలిపురం సరసింహారెడ్డి ఇందిరమ్మ కమిటీ మెంబర్ వస్తుపుల ఎల్లయ్య కాంగ్రెస్ పార్టీ సోషల్ మీడియా కన్వీనర్ సంఘపాక సతీష్ యాత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు కన్నబోయిన రవి కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు మండ్లి పెళ్లి సూరయ్య లోడి మచ్చ గిరి సాయిని అశోక్ అంశోజ్ స్వామి యాత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు అచ్చిరెడ్డి లోడి నరేష్ మేడి స్వామి గుండలబోయిన నవీన్ లోడి రాజు ఎస్కే జావిద్ వస్పరి కిరణ్ కన్నబోయిన మచ్చ గిరి వస్తుపుల నవీన్ యాత్ కాంగ్రెస్ ఎన్ఎస్ యు ఐ నాయకులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



శ్రీ గోదా రంగనాయకుల కళ్యాణ మహోత్సవం

-కళ్యాణంలో పాల్గొన్న సోలిపురం వెంకట్ రెడ్డి

ప్రజా స్వేచ్ఛ జనవరి 13 పలిగొండ ( ప్రతినిధి) మండల పరిధిలోని మాందాపురం గ్రామంలో శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి ఆలయంలో శ్రీ గోదాదేవి రంగనాయకుల కళ్యాణం అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించారు పూజా కార్యక్రమాలు అనంతరం చక్కని వేదికపై గోదారంగనాయకులను వేయించిపజేసి అర్చకులు సేనాపతివెంకటరమణచార్యులు విశ్వసేన భరద్వాజ చార్యులు.గణపతిపూజ. పుణ్యాహవచనం. కంకణ ధారణ మాంగల్య ధారణ తలంబ్రాలు ఘట్టాలు, ఆధ్యాత్మిక పరంగా నిర్వహించి మంగళ హారతులు సమర్పించారు ఈ గోదాదేవి కళ్యాణం యొక్క విశిష్టత ఏమిటి గోదాదేవి కలియుగ ప్రత్యక్ష దైవమైన శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి వారిని ఏ విధంగా



ఆరాధించేవారు ఇలా తదితర చరిత్ర అక్కడికి వచ్చిన మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ సోలిపురం సాగర్ రెడ్డి సోలిపురం ఉపేందర్ రెడ్డి సోలిపురం నారాయణరెడ్డి మాజీ జెడ్పిటీసీ కుసంగి రాములు వ్యాపారవేత బెలిదే లక్ష్మీ నరనయ్య దంపతులు భక్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు

ముగ్గులకు సంస్కృతి సంప్రదాయాల్లో ఎంతో విశిష్టత



-ఎమ్మెల్యే గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి -ఘనంగా ముగిసిన ముగ్గుల పోటీలు -పటాన్ చేరు మైనారిటీ లీడర్ ఎం డి అబిద్ బిన్ ఆధ్వర్యంలో గంగా జమున తహజీబ్ కి నిదర్శనం ఎం డి అబిద్ బిన్

పటాన్నెరు ప్రజా స్వేచ్ఛ ముగ్గులకు హిందూ సంస్కృతి సంప్రదాయాల్లో ఎంతో విశిష్టత ఉందని పటాన్నెరు శాసనసభ్యులు గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి అన్నారు. సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించుకుని సోమవారం పటాన్ చేరు మండల



పరిధిలోని ముత్తంగి సాయి ప్రియ కాలనీపటాన్ చేరు మైనారిటీ సీనియర్ నాయకులు ఎం డి అబిద్ బిన్ ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటుచేసిన ముగ్గుల పోటీల కార్యక్రమానికి ఎమ్మెల్యే జిఎంఆర్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరై విజేతలకు బహుమతులు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఎం డి అబిద్ బిన్ తన సొంత డబ్బులతో ప్రతి సంవత్సరం ముగ్గుల పోటీలో చేయడం ఎంతో సంతోషకరం అని తెలిపారు ఎం డి అబిద్ బిన్ గంగా జమున తహజీబ్ కి నిదర్శనం అని తెలిపారు అలాగే సంక్రాంతి పర్వదినం పురస్కరించుకొని మహిళల కోసం ముగ్గుల పోటీలు ఏర్పాటు చేయడం అభినందనీయమన్నారు. పండగ విశిష్టతను

శ్రీ గిరి శ్రీ గోదా రంగనాయక స్వామి కళ్యాణ మహోత్సవంలో పాల్గొన్న మెట్టు బాల్ రెడ్డి దంపతులు



ప్రజా స్వేచ్ఛ జనవరి 13 పోచారం మున్సిపాలిటీ మేడ్చల్ జిల్లా పోచారం మున్సిపాలిటీ సంస్కృతి టౌన్షిప్ లో కొలువైయిస్తున్న శ్రీ గోదా రంగనాథ స్వామి కళ్యాణ మహోత్సవం సోమవారం రోజు అంగరంగ వైభవంగా కన్నుల పండుగగా ఆలయ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పోచారం మున్సిపాలిటీ 9వ వార్డు కౌన్సిలర్ మెట్టు బాల్ రెడ్డి లీల దంపతులు స్వామి వారి కళ్యాణ మహోత్సవంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కౌన్సిలర్ మెట్టు బాల్ రెడ్డి శ్రీ గిరి శ్రీ గోదా రంగనాయక స్వామి కళ్యాణ మహోత్సవంలో పాల్గొనడం చాలా సంతోషంగా ఉందని ప్రజలందరినీ చల్లగా ఉండే విధంగా చూడాలని ఆ దేవుని కోరుకున్నానని ప్రజలందరూ ఆనందంగా భోగి, సంక్రాంతి కనుమ పండుగలను, జరుపుకోవాలని అందరికీ సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ కళ్యాణ మహోత్సవ కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ ప్రెసిడెంట్ సత్యనారాయణ గుప్తా, వైస్ ప్రెసిడెంట్ హరి శ్రీనివాస్,సెక్రటరీ నవీన్, జెయింట్ సెక్రటరీ కేవీఎల్ సరసింహాపు, కోశాధికారి సాయికుమార్, మెంబర్స్ రామకృష్ణ, అభిలాష్ రాజేశ్వరి భవాని సుజాత వైదేహి భక్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు



తెలుగు రాష్ట్ర ప్రజలకు భోగి శుభాకాంక్షలు తెలిపిన సీఎలు చంద్రబాబు నాయుడు,రేవంత్ రెడ్డి.

పవిత్రమైన ఈ భోగి పండుగ మీకు,మీ కుటుంబానికి కొత్త వెలుగులు తేవాలని,పాత బాధలు పోయి సానుకూల దృక్పథంతో జీవితంలో ముందుకు సాగాలని మనస్ఫూర్తిగా కోరుకున్న ముఖ్యమంత్రులు. ఈ భోగి పండుగ, భోగభాగ్యాలతో పాటుగా మీ జీవితంలో కొత్త వెలుగు నింపాలని కోరుకుంటూ.. మీకు...మీ కుటుంబ సభ్యులకు బంధుమిత్రులకు శ్రేయోభిలాషులకు భోగి పండుగ శుభాకాంక్షలు మీ తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి, కాంగ్రెస్ నాయకుడు రంగారెడ్డి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి

# రోడ్డు నిబంధనలు పాటిస్తే ప్రమాదాలు దూరం



-రోడ్డు భద్రత...ప్రతి ఒక్కరి బాధ్యత - సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ ఎల్ శ్రీను, ఎస్ఐ సిరెష్

### చేర్యాల:ప్రజా స్వేచ్ఛ

జాతీయ రోడ్డు భద్రత వారోత్సవాల సందర్భంగా సోమవారం చేర్యాల మండల కేంద్రంలోని ట్రాఫిక్ నిబంధనలు, రోడ్డు నిబంధనల గురించి అవగాహన కల్పిస్తూ వాహనాదారులతో కలిసి పోలీస్ సిబ్బంది ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సీఐ శ్రీను, ఎస్ఐ సిరెష్ మాట్లాడుతూ..రోడ్డు సేఫ్టీ గురించి ప్రతి ఒక్కరు తప్పనిసరిగా తెలుసుకోవాల్సిన బాధ్యత కలిగి ఉండాలన్నారు. దేశంలో ప్రతి నిమిషానికి ఒక రోడ్డు ప్రమాదం జరుగుతుందగా, ప్రతి మూడు

నిమిషాలకు అదే రోడ్డు ప్రమాదంలో ఒకరు మృత్యువాత పడుతున్నారని తెలిపారు. ఎక్కువ శాతం అధిక వేగంతో రోడ్డుపై వాహనాలను నడపడం వల్ల రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగి ప్రాణ నష్టం జరుగుతుందని వాపోయారు. వాహనాలలో ప్రయాణించేటప్పుడు సీటు బెల్టు తప్పకుండా ధరించాలని, ఇన్సూరెన్స్, డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ పత్రాలను తీసుకెళ్లాలని సూచించారు. కండీషన్లో ఉన్న వాహనాలనే డ్రైవింగ్ చేయాలన్నారు. వాహనాలలో ప్రయాణించేటప్పుడు మద్యం సేవించడం, సెల్ఫోన్ చూడడం, నిద్రలేమి వంటి కారణాలతో డ్రైవింగ్ చేయడం వల్ల ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారని, ట్రాఫిక్ నిబంధనలను ఉల్లంఘించకూడదని



**తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి, కాంగ్రెస్ నాయకుడు రంగారెడ్డి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి**

తెలిపారు. అనంతరం నిబంధనలు పాటించి వాహనాలు నడుపుతామని వాహనాదారులతో ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. ఈ రోడ్డు భద్రతా వారోత్సవాల్లో భాగంగా జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రతి ఒక్కరికి వాటిపై పూర్తిస్థాయి అవగాహన కల్పించడమే ఈ కార్యక్రమం ముఖ్య ఉద్దేశమని పేర్కొన్నారు.

## క్రికెట్ పోటీలను ప్రారంభించిన గుర్రంపాడు ఎస్సై పసుపులేటి మధు



### గుర్రంపాడు జనవరి 13: ప్రజా స్వేచ్ఛ

గుర్రంపాడు మండలంలోని చామలేడు గ్రామానికి చెందిన కీర్తిశేఖరు అన్నపర్తి రాధాకృష్ణ శర్మ (సైంటిస్ట్) జ్ఞాపకార్థం వారి సోదరుడు మండల కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి అన్నపర్తి శివాజీ శర్మ సోమవారం చామలేడులో గ్రామస్థాయి క్రికెట్ పోటీలను రిబ్బన్ కట్ చేసి ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా విచ్చేసిన గుర్రంపాడు ఎస్సై పసుపులేటి మధు బ్యాటింగ్ చేసి క్రికెట్ పోటీలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా శివాజీ శర్మ మాట్లాడుతూ వారి అన్నయ్య కీర్తిశేఖరు అన్నపర్తి రాధాకృష్ణశర్మ జ్ఞాపకార్థం ప్రతి సంవత్సరం గ్రామస్థాయి క్రీడా పోటీలను నిర్వహిస్తున్నామని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో చామలేడు గ్రామస్తులు, క్రీడాకారులు, యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఇల్లందు నియోజకవర్గ ప్రజలకు మకర సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు

### -మాజీ ఎమ్మెల్యే బానోత్ హరిప్రియ హరి సింగ్ నాయక్



**ఇల్లందు జనవరి 13: ప్రజా స్వేచ్ఛ** మకర సంక్రాంతి పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకొని ఇల్లందు నియోజకవర్గ ప్రజలకు మాజీ శాసనసభ్యురాలు బానోత్ హరిప్రియ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ మేరకు మాజీ ఎమ్మెల్యే హరిప్రియ హరి సింగ్ నాయక్ మాట్లాడుతూ మకర సంక్రాంతి పర్వదిన సందర్భంగా ప్రతి కుటుంబ సభ్యులతోషాలతోని, ఆయురారోగ్యాలతో వర్ధిల్లాలని కోరారు. ఆరుకాలం రైతులు కష్టించి శ్రమించిన ధాన్యం ఇంటికి చేరడంతో సంక్రాంతి పండుగ మొదలవుతుందని, భోగభాగ్యాలు తెచ్చే భోగితో ప్రతి కుటుంబం సంతోషంగా ఉండాలని, సకల సుఖాలు ఆయురారోగ్యాల ప్రసాదించే సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా ప్రజలందరూ సంతోషంగా ఉండాలని మాజీ ఎమ్మెల్యే హరిప్రియ నాయక్ కోరారు. అందరూ క్షేమంగా సుఖ సంతోషాలతో వర్ధిల్లాలని ప్రజలందరి జీవితాల్లోకి సూతన కాంతులు తీసుకురావాలని ఆకాంక్షిస్తున్నట్లుగా హరి ప్రియ తెలియజేశారు

## ఫతేపూరం గ్రామ యూత్ అధ్యక్షులుగా మచ్చ మహేష్.



### నేరేడువర్ల ప్రజా స్వేచ్ఛ

నేరేడువర్ల మండల పరిధిలోని ఫతేపూరం గ్రామంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షులు వనతం చిన్న వెంకటరెడ్డి ఆదేశానుసారం ఫతేపూరం గ్రామ శాఖ యూత్ అధ్యక్షులుగా మచ్చ మహేష్ ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షులు కొణతం చిన్న వెంకటరెడ్డి మండల యూత్ అధ్యక్షులు ఎస్.కె. ఇంతియాక్ చేతుల మీదుగా నియామక పత్రాన్ని అందజేశారు. యూత్ ప్రధాన కార్యదర్శిగా చిత్రం వెంకటేశ్ మరియు గౌరవ అధ్యక్షులుగా కొనిగంటి సోమిరెడ్డి, మచ్చ శ్రీనివాస్, కొప్పుల మల్లారెడ్డి లను నియమించగా ఉపాధ్యక్షులు ధార వెంకటేశ్, కార్యదర్శి మచ్చ కరుణాకర్, మరియు యూత్ మెంబర్స్ వెంకట్ రెడ్డి, రామ్ రెడ్డి, రవి, ఉపేందర్, అంజి, కోటయ్య, రాంబాబు, మధు, సాయి, సతీష్ యుగంధర్ యేసు, విజయ్ లు ఈ కార్యక్రమంలో వీరబాబు, గంట సైదులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కుబ్బ తండాలో ఘనంగా మత్తల్ పండుగ వేడుకలు

### మాడుగుల, జనవరి 13:ప్రజా స్వేచ్ఛ

కుబ్బ తండా గ్రామపంచాయతీ పరిధిలో మత్తల్ పండుగ వేడుకలు ఘనంగా జరుపుకోవడం జరిగింది. గ్రామ ప్రజలు పండుగ సందర్భంగా భక్తి భావంతో పూజలు నిర్వహించారు. సాంప్రదాయ భజనలు, పాటలు, నృత్యాలు నిర్వహించి పండుగ ఉత్సవాలను మరింత సంతోషపరిచారు. పండుగ సందర్భంగా గ్రామంలో పరస్పరం శుభాకాంక్షలు తెలియజేసుకుంటూ గ్రామ సమైక్యతను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ పెద్దలు వెంకట్రాం నాయక్, నరేందర్ నాయక్, మాజీ సర్పంచ్ శ్రీను, ఉప సర్పంచ్ గొప్ప పూజారి, దవురు చంద్ర, బిక్క సోషు, సురేష్, శ్రీను, రవి కుమార్, మదుల్ హిర, మదు హన్మ నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# గౌతమ్ పూర్ లో ఘనంగా సంక్రాంతి ముగ్గుల పోటీలు



**కొత్తగూడెం జనవరి 13: ప్రజా స్వేచ్ఛ** గౌతమ్ పూర్ 8 ఇంకైన్ కాలనీలో సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా సోఫ్టరీ క్రాంతి 8 ఇంకైన్ కాలనీ యూత్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా ముగ్గుల పోటీలు నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ ముగ్గుల పోటీలో మహిళలు, చిన్నారులు అధిక సంఖ్యలో ఎంతో ఉత్సాహంగా పాల్గొని తీరొక్క ముగ్గులతో పండగ వాతావరణం ఉట్టిపడేలా బొడ్డెమ్మలు, చెరుకు గడలు, రేగిపళ్ళతో, హరిదాసు బొమ్మలతో భారత్ మాతాజీ జై, జై జవాన్ జై కిసాన్ నినాదాలతో ముగ్గులు వేయడం జరిగింది. ఒకరికి ఒకరు పోటీపడుతూ ఈ యొక్క ముగ్గుల పోటీలలో పాల్గొన్నారు. న్యాయ నిర్ణేతలుగా విచ్చేసిన వారు



ముగ్గులను క్షుణ్ణంగా పర్యవేక్షించి ఒకటవ రెండవ మూడవ నాల్గవ బహుమతులను న్యాయ నిర్ణేతలు ప్రకటించడం జరిగినది. మొదటి బహుమతి వచ్చినవారు జై.వావణ్య బహుమతి గ్రెండర్, రెండవ బహుమతి ఎస్.ప్రియాంక సీలింగ్ ఫ్యాన్, మూడవ బహుమతి పి.కవిత తేబుల్ ఫ్యాన్, నాలుగవ బహుమతి బి.రేణుక 500 రూపాయల నగదు తో పాటు కన్సలేషన్ ప్రైస్ అందజేయడం జరిగింది. వీటితోపాటు ముగ్గుల పోటీలో పాల్గొన్న ప్రతి ఒక్క మహిళకు కన్సలేషన్ బహుమతులు అందజేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో న్యాయ నిర్ణేతలుగా మునిలా సింగరేణి సేవా సమితి సభ్యులు బీసీ సంఘం జిల్లా సెక్రటరీ, సింగరేణి సేవా సమితి సెక్రటరీ అనిత, ఆదిలక్ష్మి చైతన్య భారత్ సూల్ ప్రిన్సిపాల్, గౌతమ్ పూర్ మాజీ ఉపసర్పంచ్ ప్రవంతి, మాజీ వార్డు నెంబర్ పద్దం విజయ. ఈ కార్యక్రమంలో మెరుగు చలం, బండే రమేష్, పొన్నగంటి రాజు, గూడెల్లి యాకయ్య, బండి భాస్కర్, బల్లా లక్ష్మణ్, శనగరపు శీను, మాచర్ల మహేష్, తాతపూడి అనిల్, కడలి అఖిల్, కోళ్ల హరీష్, రతనాల్ పాసి, స్వప్న, సిరివేరి రంజిత్ కుమార్, తంబళ్ల జీవన్, పద్దం శ్రీను, దొంగల వంశీ, దొమ్మేటి లోకేశ్, నేమిళ్ల రాకేష్, నవ తేజ, ఉప్పలయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# భారత సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలు ప్రపంచానికే ఆదర్శం

- పండుగలు ప్రజల మధ్య స్నేహాన్ని పెంపొందించాలి
- మహిళలు ఆర్థిక స్వావలంబన సాధించాలి
- కొత్తగూడెం ఎమ్మెల్యే కూననేని సాంబశివరావు

### కొత్తగూడెం జనవరి 13: ప్రజా స్వేచ్ఛ

భారతీయ సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలు ప్రపంచానికే ఆదర్శంగా నిలుస్తున్నాయని, భిన్నత్వంలో ఏకత్వం చాటుతున్న పండుగల ఉత్సవాలు ప్రజల మధ్య వ్యత్యాసాలను చేరిపేస్తున్నాయని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, కొత్తగూడెం శాసనసభ సభ్యులు కూననేని సాంబశివరావు అన్నారు. సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించుకొని సోమవారం రామవరం ఏరియాలోని పంజాబ్ గడ్డలో ఉత్సాహంగా మహిళలకు సంక్రాంతి ముగ్గుల పోటీలు జరిగాయి. పోటీల ప్రారంభం సందర్భంగా కూననేని మాట్లాడుతూ పాశ్చాత్య పోకడలకు దూరంగా



ఉంటూ తెలుగు సంస్కృతిని సాంప్రదాయాలను కాపాడుకోవాల్సిన అవసరం నేటితరం యువతీ, యువకులకు ఉండవచ్చు. నైపుణ్యతను ప్రదర్శించడానికి చక్కని వేదికగా ముగ్గుల పోటీలు నిలుస్తాయని, కుటుంబాల మధ్య స్నేహ బంధం పెంపొందుతుందన్నారు. మహిళలు సమాజ పోకడలపై అవగాహన పెంచుకొని అందుకు అనుగుణంగా నడుచుకోవాలని, మహిళా రక్షణ







# సంక్రాంతితో తెలంగాణకు నూతన క్రాంతి..!

- ప్రజలు కోరుకున్న అభివృద్ధిని చేసి చూపిస్తా  
- షాద్ నగర్ మీడియా సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే శంకర్

**రంగారెడ్డి జిల్లా బ్యారో, జనవరి 13 ప్రజా స్వేచ్ఛ :** తెలంగాణలో పేద ప్రజల సంక్షేమం కోసమే అపూర్వ శక్తిని పాటుపడుతున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రజా పాలనలోనే నేటి సంక్రాంతి తెలంగాణ రాష్ట్రానికి నూతన క్రాంతి చేకూర్చబోతుందని షాద్ నగర్ ఎమ్మెల్యే, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల చైర్మన్ వీర్లపల్లి శంకర్ అన్నారు. సోమవారం ఎమ్మెల్యే ప్రభుత్వ క్యాంపు కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే శంకర్ మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారధ్యంలో కేబినెట్ కీలక నిర్ణయాలు తీసుకొని ఈ సంక్రాంతికి నాలుగు సంవత్సరాల పథకాలను ప్రజలకు అమలు చేసేందుకు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపిందని అన్నారు. రైతు భరోసా ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా ఇందిరమ్మ ఇండ్లు కొత్త రేషన్ కార్డులు ప్రభుత్వం ఇవ్వబోతుందని ప్రకటించారు. షాద్ నగర్ నియోజకవర్గ ప్రజల తరపున ప్రభుత్వానికి ఎమ్మెల్యే శంకర్ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. రైతు భరోసా సహాయం ఎక్కడా రూ.12 వేలు పెంచబడిందని, భూభారతి పోర్టల్ లో సమాధైన వ్యవసాయ యోగ్యమైన భూమి విస్తీర్ణం ఆధారంగా పట్టణాలకు రైతు భరోసా సహాయం అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. వ్యవసాయ యోగ్యం కానీ భూములను రైతు భరోసా నుండి తొలగించబడుతుందని రైతు భరోసా పథకం జనవరి 26 నుండి అమలు చేయబడుతుందని అన్నారు. దీనిపై పద్దతిలో సాయం చేస్తామని అన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ల పథకం అమలు, ఫిర్యాదుల పరిష్కారం కోసం బాధ్యులుగా ఉంటారని వివరించారు. ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా పథకం కింద భూమిలేని వ్యవసాయ కూలీ కుటుంబానికి రెండు విడుదలగా ఒక్కో విడుదలకు రూ.6 వేల చొప్పున సంవత్సరానికి రూ.12 వేలు ఈ పథకం ద్వారా ఇవ్వడం జరుగుతుందని వివరించారు. మహాత్మా గాంధీ జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం లో సమాధి చేసుకున్న భూమిలేని వ్యవసాయ కూలీ కుటుంబం దీనికి అర్హత సాధిస్తుందని అన్నారు. అదేవిధంగా ఉపాధి హామీ కింద 2023 నుండి 2024 సంవత్సరానికి కనీసం 20 రోజులు పని చేసి ఉండాలని ముసాయిదా అర్హత జాబితాను పంచాయతీ లేదా గ్రామాల వారీగా జిల్లాలకు అందజేయడం జరుగుతుందన్నారు. దీనికోసం ప్రతి గ్రామపంచాయతీలో గ్రామసభలు నిర్వహించడం ముసాయిదా జాబితాను గ్రామసభలో ప్రదర్శించడం



చదివి వినిపించి ఆమోదించి తుది జాబితాను సిద్ధం చేయడం జరుగుతుందని అన్నారు. ఒకవేళ గ్రామ సభలో అభ్యంతరాలు వస్తే ఎంపీడీవో వాటిని స్వీకరించి పరిశీలించి పది రోజులలో తగిన చర్యలు తీసుకుంటారని ఎమ్మెల్యే శంకర్ వివరించారు. ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఇండ్లను మంజూరు చేసే ప్రక్రియలు అర్హత గల ప్రజలను గుర్తించడం జరుగుతుందని ఎమ్మెల్యే శంకర్ పేర్కొన్నారు. ముఖ్యంగా దారిద్ర్య రేఖకు దిగువగా ఉన్న నిరుపేదలకు నిర్మాణ స్థలం ఉండాలని ఇల్లు లేని వారు గుడిసెలు మట్టి గోడలు, రేకుల ఇల్లు పెంకుటిల్లు ఉన్నవారు, అద్దె ఇళ్లలో నివాసం కలవారికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లను ప్రభుత్వం అందజేస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఇందులో యువ విఠతువులు భూమి లేని వ్యవసాయ కార్మికులు పారిశుద్ధ్య కార్మికులు వికలాంగులకు ప్రాధాన్యత ఉంటుందని ఎమ్మెల్యే తెలిపారు. ప్రభుత్వం కొత్త ఆహార భద్రత కార్డుల జారీకి సంబంధించిన విధివిధానాలను రూపొందించినది ఎమ్మెల్యే శంకర్ తెలిపారు. కులగణన సర్వే ఆధారంగా తయార చేసిన రేషన్ కార్డులు లేని కుటుంబాల జాబితా జిల్లా కలెక్టర్లకు కమిషన్ క్షేత్రస్థాయి పరిశీలన కోసం పంపబడుతుందని తెలిపారు. మండల స్థాయిలో ఎంపీడీవో మున్సిపల్ కమిషనర్ ఈ మొత్తం ప్రక్రియకు బాధ్యులుగా ఉంటారని అన్నారు. జిల్లాస్థాయిలో అదనపు కలెక్టర్ పర్యవేక్షకులుగా వ్యవహరిస్తారని తెలిపారు. ముసైడ జాబితాను గ్రామసభ మరియు వార్డు సభలో ప్రదర్శించి చదివి వినిపించి చర్చించిన తర్వాత ఆమోదిస్తారని తెలిపారు. అర్హత కలిగిన వ్యక్తి ఒకే ఒక్క ఆహార భద్రత రేషన్ కార్డులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకుంటారని ఆహార భద్రత కార్డులలో సభ్యుల చేర్పులు తొలగింపులు ఉంటాయని పేర్కొన్నారు. షాద్ నగర్ నియోజకవర్గం లోని కొన్ని ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో ముఖ్యంగా మూడు ప్రభుత్వ కార్యాలయాలలో అవినీతి పెచ్చుమెరిగిపోయిందని మీడియా ఎమ్మెల్యే దృష్టికి తీసుకురాగా ఎమ్మెల్యే శంకర్ స్పందించారు. గత ప్రభుత్వం నాటి ఆనవాళ్ళతో ఇంకా అక్కడక్కడ కొన్ని

ముదురు కేసులు మిగిలిపోయాయని అలాంటి వారి పరిస్థితి తనకు తెలుసని సంక్రాంతి తర్వాత సదరు ప్రభుత్వ శాఖల అధికారులను విలిపించి మాట్లాడతానని ఎమ్మెల్యే శంకర్ హెచ్చరించారు. ముఖ్యంగా షాద్ నగర్ సబ్ రిజిస్టర్ కార్యాలయాల్లో పిచ్చుమితుతున్న అవినీతి పట్ల ఎమ్మెల్యే శంకర్ తన దృష్టికి వచ్చిందని స్పష్టం చేశారు. ప్రజలను లంచాల కోసం పట్టిపీడించి తింటే ఉరుకునే ప్రసక్తి లేదని తన మార్క్ పాలన ఏమిటో చూపిస్తాను అని హెచ్చరించారు. అదేవిధంగా నియోజకవర్గంలోని కొన్ని ప్రభుత్వ రెవెన్యూ శాఖలతో పాటు కొన్ని పోలీస్ స్టేషన్లలో మిమీరిన అవినీతి ప్రజల వద్ద ఆక్రమంగా దబ్బులు వసూలు తదితర భాగోతాలు దృష్టికి వస్తున్నాయని, ఇలాంటివి సహించబోనని అన్నారు. కొందరు అధికారులు ఏకంగా దుకాణాల్లో తెరిచిన అంశాలు కూడా ఎమ్మెల్యే దృష్టికి ఈ మీడియా సమావేశంలో వచ్చాయి. అలాంటివారిని ఉపేక్షించబోనని అక్కడక్కడ కొంతమంది ముదురులు ఉన్నారని ఏం చేయాలో తనకు బాగా తెలుసు అని తన మార్క్ పాలన త్వరలోనే మొదలవబోతుందని అన్నారు. తన కార్యకర్తలు తప్పు చేస్తే కూడా తాను ఉపయోగించబోనని ప్రజలకు ఇబ్బందులు సృష్టించే పనులు ఎవరు చేసినా ఉపేక్షించబోనని అన్నారు. ప్రజలకు నష్టం కల్పిస్తూ వారిని పట్టిపీడిస్తున్న వారిపై నిఘా ఉంటుందని దీనికి త్వరలోనే ఒక పరిష్కారం కూడా ఉంటుందని ఎమ్మెల్యే హెచ్చరించారు. ఈ విలేజర్లకు సమావేశంలో మార్కెట్ కమిటీ వైస్ చైర్మన్ మొహమ్మద్ అలీ ఖాన్ బాబర్, మండల పార్టీ అధ్యక్షులు కృష్ణారెడ్డి శ్రీకాంత్ రెడ్డి వీరేశం, భాక్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు గండ్రతి బాలరాజు గౌడ్, మాజీ జెడ్పీటీసీ వెంకటరామిరెడ్డి, మాజీ ఎంపీపీ ఇద్రిస్, కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు చెంది తిరుపతిరెడ్డి, రఘునాథ్, డంగు శ్రీనివాస్ యాదవ్, పురుషోత్తం రెడ్డి, అగ్గనూర్ బన్సం, హుస్సేన్, ముబారక్ అలీ ఖాన్, ఈదులపల్లి రాజు, సయ్యద్ ఖదీర్, లింగారెడ్డిగాడెం అశోక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మిత్రునికి అండగా నిలిచిన తోటి మిత్రుల ఆర్థిక సహాయం రూ.20 వేలు అందజేత.



**ప్రజా స్వేచ్ఛ జనవరి 13 చెన్నారావుపేట** మిత్రునికి అండగా జాగృతి పాఠశాల మిత్రులు అండగా నిలిచారు. చెన్నారావుపేట మండలం మండల కేంద్రానికి చెందిన యాతల అబ్దుల్ గజర్ కొన్ని రోజులుగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న విషయాన్ని తెలుసుకున్న మిత్రులు అబ్దుల్ గజర్ కి చేరుకొని ఆరోగ్య పరిస్థితిని తెలుసుకొని మనో ధైర్యాన్ని కల్పించి తోటి మిత్రులు అందించిన రూ.20వేలను అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్ర ప్రవీణ్ అన్న బీరేంద్ర పులిశెరు రాజేందర్ వల్ల వేణు చల్లకొండ తిరుపతి వైసల రాజు గాదగోని రాజు రొడ్ల కుమారస్వామి ఉపాధ్యాయుల బృందం నుండి రూ.20వేలను అందించారు

## కోడి పందెం రాయుళ్లకు పోలీస్ కౌన్సిలింగ్

-వియం.బంజర ఎస్సై వెంకటేశ్



**/ఖమ్మం జిల్లా బ్యారో ఖమ్మం ప్రజా స్వేచ్ఛ** వియం.బంజారా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో కోడి పందాలు నిర్వహిస్తే ఉపేక్షించేది లేదని వియం.బంజారా ఎస్సై వెంకటేశ్ అన్నారు. సంక్రాంతి పండుగ సేవల్లో కోడి పందాలను నిర్వహించేందుకు వాహనాలలో పందెం కోళ్లను తీసుకెళ్తున్న పందెం రాయుళ్లకు పోలీసులు కౌన్సిలింగ్ ఇచ్చారు. వాహనాల తనిఖీలో భాగంగా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని పలు ప్రాంతాలలో నిర్వహించి తనిఖీలో పందెం కోళ్లను వాహనాలలో తరలిస్తున్న వారిని తెలంగాణ రాష్ట్ర సరిహద్దులో ఎక్కడ కూడా పందాలు నిర్వహించరాదని, నిర్వహిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఇప్పటికే జిల్లా సరిహద్దులో ట్యాంక్ ఫోర్స్, స్టానిక్ పోలీసు బృందాలు డోన్ కెమెరాలు వినియోగిస్తున్నట్లు తెలిపారు. కోడిపందలు, జూదం జరుగుతున్నాయని సమాచారం అందిన వెంటనే అక్కడకు వెళ్లి చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. వియం.బంజారా పరిధిలోని ముత్తగూడెం, కుప్పెనకునట్ల, కారాయిగూడెం, సత్తుపల్లి పరిధిలోని గంగారం, సాదాశివపేట, కిష్టారం, సిద్దిరాం, తుంటూరు, వేంసూరు పరిధిలోని కందుకూరు, బీవంపరం, దిద్దుపూడి ప్రాంతాలలో తనిఖీలు నిర్వహించారు.

## చైనా మాంజు విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవు

- కేసముద్రం ఎస్సై మురళీధర్ రాజ్ హెచ్చరిక



**కేసముద్రం, జనవరి 13, ప్రజా స్వేచ్ఛ** చైనా మాంజు విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవని కేసముద్రం ఎస్సై హెచ్చరించారు. సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా గాలిపతంగులు ఎగురవేస్తారని దానిని దృష్టిలో ఉంచుకొని కొందరు చైనా మాంజును ఉపయోగించడం వల్ల అనేకమంది ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారని తెలిపారు. అక్రమంగా చైనామాంజును అమ్మితే కఠిన చర్యలు తప్పవని ఈ సందర్భంగా ఎస్సై హెచ్చరించారు.

## శివునికి నాగపడగ, గోముఖం బహూకరణ

**కేసముద్రం, జనవరి 13, ప్రజా స్వేచ్ఛ** కేసముద్రం మండలం లోని ఉప్పరపల్లి గ్రామం లో ఉన్న శివరామ గిరి దేవాలయం లో ఆరుద్ర నక్షత్రం, పౌర్ణమి విశిష్టమైన రోజు సందర్భంగా శివుని కి అభిషేకం చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు అంబటి మహేందర్ రెడ్డి, లక్ష్మి, దంపతులు కుమార్తె మౌనశ్రీ, కుమారుడు శ్రీనేష్ రెడ్డి, కుటుంబం శివునికి నాగపడగను బహు కఠించడం జరిగింది, కోయగూరి యాకుబ్ రెడ్డి, నీరజ, దంపతులు శివునికి గోముఖం ను బహుకరించినారు ఈ ఘటన లో బండారు దయాకర్, నూకల, వెంకటేశ్వర్లు, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

# ఘనంగా శ్రీ గోదాదేవి రంగనాథ స్వామి వారి కళ్యాణం



-ప్రత్యేక ఆకర్షణగా గోదాదేవి అలంకరణతో చిన్నారి ఒగ్గు గాయత్రీ

**రంగారెడ్డి జిల్లా బ్యారో, జనవరి 13 ప్రజా స్వేచ్ఛ** షాద్ నగర్ నియోజకవర్గ కేంద్రంలోని జానంపేట శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయంలో శ్రీ గోదాదేవి రంగనాథ స్వామి వారి కళ్యాణం మహోత్సవం సోమవారం అంగరంగ వైభవంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆలయంలో అర్చక బృందం ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. ప్రత్యేక ఆకర్షణగా గోదాదేవి అలంకరణగా మున్సిపల్ కోఆప్షన్ సభ్యులు సభ్యులు ఒగ్గు కిషోర్ కుమార్తె ఒగ్గు గాయత్రీ గోదాదేవి అలంకరణలో భక్తులను ఆలరించడం విశేషం. శ్రీ గోదారణ స్వామి కళ్యాణం అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించారు. భక్తులు పెద్ద ఎత్తున ఆలయానికి తరలివచ్చారు.



# బజినెస్

## కొనుగోలుదారులకు 'పసిడి' షాక్..! హైదరాబాద్లో తులం ధర ఎంతంటే..?

### మరింత క్షీణించిన రూపాయి విలువ



భారత కరెన్సీ సరికొత్త ఆల్టైమ్ కనిష్ట స్థాయికి పతనమైంది. డాలర్తో రూపాయి మారకం విలువ 0.4 పైనులు క్షీణించి రూ.86.39 వద్ద ముగిసింది. అంతర్జాతీయంగా డాలర్ బలవదలడంతోపాటు అమెరికాలో ఉద్యోగ కల్పన పెరగడంతో రూపాయి విలువ మరింత పడిపోయింది. అదేవిధంగా అమెరికా ఫెడరల్ రిజర్వ్ వడ్డీరేట్ల తగ్గింపు అంచనాలతో డాలర్ బలపడుతున్నది. గత నెలలో కొత్తగా 2.56 లక్షల మందికి ఉద్యోగాల కల్పన జరిగిందని యూఎస్ నాన్ ఫార్మ్ పేరోల్స్ డాటా వెల్లడించింది. సర్వీస్ సెక్టార్, తయారీ రంగంలో 1.60 లక్షల ఉద్యోగాలను మాత్రమే కొత్తగా సృష్టించే అవకాశం ఉందని అంచనా వేసినప్పటికీ.. దానికి అదనంగా మరో ఉద్యోగాలు కల్పించడం కూడా డాలర్ బలవదటానికి కారణంగా మార్కెట్ వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. దీనికితోడు అమెరికా ట్రెజరీలకు ప్రాధాన్యం ఇస్తున్న విదేశీ ఇన్వెస్టర్లు భారత ఈక్విటీ మార్కెట్ల నుంచి నిధులను ఉపసంహరించుకుంటున్నారు. ఇది మూలధన ప్రవాహానికి దారితీసింది. ఈ ఒక్క నెలలోనే విదేశీ పెట్టుబడిదారులు భారత స్టాక్ మార్కెట్ల నుంచి 4 బిలియన్ డాలర్లను ఉపసంహరించుకున్నారు. దీంతో రూపాయిపై మరింత ఒత్తిడి పెరుగుతున్నది. అదేవిధంగా ట్రంప్ మరో వారం రోజుల్లో అధ్యక్షుడిగా బాధ్యతలు తీసుకోనున్నారు. అధికారంలోకి వచ్చినానే వాణిజ్యనిధి సంబంధించి కఠిన చర్యలు తీసుకుంటారనే అంచనాలు కూడా తోడవడంతో డాలర్ విలువ పెరుగుతూ వస్తున్నది. కాగా, గత మూడు నెలలుగా రూపాయి పతనం కొనసాగుతున్నది. రూపాయి క్షీణత మరికొన్ని రోజులు ఇలాగే కొనసాగే అవకాశం ఉందని, మార్చి నాటికి రూ.88కి పడిపోతుందని ఫారెన్ ఎక్స్చేంజ్ గ్లోబల్ హెడ్ బ్రాడ్ బెరెట్ అన్నారు.

పసిడి ధరలు కొనుగోలుదారులకు షాక్ ఇస్తున్నాయి. వరుసగా ఐదో సెషన్లో ధరలు పెరిగాయి. సోమవారం మార్కెట్లో 24 క్యారెట్స్ గోల్డ్ రూ.100 పెరిగి.. తులానికి రూ.80,660కి చేరింది. గత ఐదు ట్రేడింగ్ సెషన్లలో బంగారం ధర రూ.1,660 వరకు వరకు పెరిగింది. ముడి చమురు ధరల పెరుగుదల నేపథ్యంలో రూపాయి బలహీనపడింది. దాంతో బంగారం ధరలు భారీగా పెరుగుతున్నాయి. అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ రష్యాపై విధించి కొత్త ఆంక్షల కారణంగా ముడి చమురు ధరలు పెరిగాయి. దాంతో భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్రిక్తతలు మరోసారి పెరిగాయి. అలాగే, యూఎస్ ఫెడరల్ రిజర్వ్ వడ్డీ రేట్లను తగ్గించిన నేపథ్యంలో చాలామంది మంది బంగారంపై పెట్టుబడులకు ఆసక్తి చూపుతున్నారు. దీనికి తోడు వివిధ దేశాల సెంట్రల్ బ్యాంకులు భారీగా బంగారాన్ని కొనుగోలు చేస్తుండడంతో బంగారం ధర విపరీతంగా పెరుగుతున్నాయి. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో 22 క్యారెట్ల పది గ్రాముల బంగారం ధర రూ.73,550కి చేరింది.



24 క్యారెట్ల పసిడి రూ.80,220 మార్కెట్ దాటింది. ఉండగా.. 24 క్యారెట్ల స్వర్ణం రూ.80,070కి చెన్నైలో 22 క్యారెట్ల పసిడి రూ.73,400 ఉండగా.. పెరిగింది. ఇక వెండి ధర సైతం భారీగా పెరిగింది. 24 క్యారెట్ల బంగారం రూ.80,070కి చేరింది. ఇక రూ.వెయ్యి పెరిగి.. కిలోకు రూ.1.02లక్షలు పలుకుతున్నది.

### ఉద్యోగులకు ఇన్ఫో తీపి కబురు. ఫిబ్రవరిలో వేతనాల పెంపు..!

కొత్త ఏడాది దేశీయ ఐటీ దిగ్గజం 'ఇన్ఫోసిస్' తన ఉద్యోగులకు తీపి కబురు చెప్పునున్నట్లు తెలిసింది. అతి త్వరలో ఉద్యోగులకు వేతనాల పెంపును ప్రకటించే అవకాశం ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ మేరకు సంబంధిత వర్గాలను ఊటంకిస్తూ జాతీయ మీడియాలో వరుస కథనాలు వస్తున్నాయి. వచ్చే నెల అంటే ఫిబ్రవరి నెల నుంచే వేతనాల పెంపును ప్రకటించే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలిసింది. ఇందుకు సంబంధించిన లెటర్స్ ఫిబ్రవరిలో ఉద్యోగుల చేతికి అందుతాయని సదరు వర్గాలు పేర్కొంటున్నాయి. వేతనాల పెంపు సమాచారం మొదట జాబ్ లెవల్ 5లోని ఉద్యోగులకు అందుతుందని తెలిసింది. జాబ్



లెవల్ 6 ఆపై ఉన్న వారికి మార్చిలో వేతనాల పెంపుకు సంబంధించిన లేఖలు అందునున్నాయని తెలుస్తోంది. అయితే జీతాల పెంపు వారల్లోపై ఇన్ఫోసిస్ ఇంకా ఎలాంటి అధికారిక ప్రకటన చేయలేదు. త్వరలోనే దీనిపై స్పష్టత వచ్చే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. జీఎల్ 5లో సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీర్లు, సీనియర్ ఇంజనీర్లు, సిస్టం ఇంజనీర్లు, కన్సల్టెంట్లు ఉంటారు.

## ఈ సారి పాక్ చేతిలో భారత్ కు ఓటమి తప్పదు

### పాకిస్థాన్ మాజీ పేసర్ మహమ్మద్ అమీర్



ఐసీసీ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2025 ప్రారంభానికి ముందే భారత జట్టును పాకిస్థాన్ మాజీ పేసర్ మహమ్మద్ అమీర్ హెచ్చరించాడు. ఈ సారి పాకిస్థాన్ జట్టు చేతిలో భారత్ కు ఓటమి తప్పదని అభిప్రాయపడ్డాడు. ఇటీవల పరిమిత ఓవర్ల క్రికెట్లో పాకిస్థాన్ మెరుగ్గా రాణిస్తుందని, వరుస విజయాలతో జోరు మీద ఉందని తెలిపాడు. మరోవైపు భారత్ పేలవ ప్రదర్శనతో చతికిలపడిందని, తీవ్ర ఒత్తిడిలో ఉందన్నాడు. ఈ క్రమంలోనే భారత్ పై పాకిస్థాన్ పై చేయి సాధిస్తుందని అంచనా వేసాడు. 2017 ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ పై సుల్తాన్ మహమ్మద్ అమీర్ సంచలన బౌలింగ్తో భారత్ పతనాన్ని శాసించాడు. అయితే గత రెండేళ్లుగా ఐసీసీ టోర్నీల్లో పాకిస్థాన్ దారుణంగా విఫలమైంది. ఆసియా కప్ 2023, వన్డే ప్రపంచకప్ 2023తో పాటు డి20 ప్రపంచకప్ 2024లో ఘోర పరాజయాలను చవిచూసింది. దాంతో ఆ జట్టులో తీవ్ర మార్పులు జరిగాయి. కెప్టెన్లు, కోచ్లు మారారు. ప్రస్తుతం పరిమిత ఓవర్లలో పాకిస్థాన్ జట్టును వికెట్ కీపర్ మహమ్మద్ రిజ్వాన్ నడిపిస్తున్నారు. అతను సారథ్య బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత పాక్ మళ్లీ విజయాల బాట వట్టింది. ఆస్ట్రేలియా గడ్డపై వన్డే సిరీస్ గెలిచిన పాక్.. సౌతాఫ్రికా పర్యటనలో మూడు వన్డే సిరీస్ను క్లిన్

ప్రదర్శనను పరిగణలోకి తీసుకుంటే ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భారత్ పై చేయి సాధిస్తోందని అనిపిస్తోంది. అయితే మెగాటోర్నీల్లో టీమిండియానే ఎప్పటికీ నా ఫేవరేట్. కానీ ఈసారి టీమిండియా తీవ్ర ఒత్తిడిలో ఉంది. వరుస పరాజయాలతో తీవ్ర విమర్శలను ఎదుర్కొంటుంది. జస్వీత్ బువ్రూ కూడా అందుబాటులోకి లేకపోతే భారత్ మరిన్ని కష్టాలను ఎదుర్కోనుంది. భారత్ తరపున అతనే టాప్ బౌలర్. టీమిండియా పేస్ విభాగాన్ని ముందుండి నడిపించేవాడు. అతను లేకపోతే భారత్ బౌలింగ్ బలం 40-50 శాతం తగ్గుతుంది. అని మహమ్మద్ అమీర్ చెప్పుకొచ్చాడు. ఇటీవల ముగిసిన బోర్డర్ గవార్న్ ట్రోఫీలో బువ్రూ ఆసాధారణ ప్రదర్శన కనబర్చిన విషయం తెలిసిందే. 9 ఇన్స్టింగ్స్లో 32 వికెట్లు తీసి ఫ్లేయర్ ఆఫ్ ది టోర్నీగా నిలిచాడు. విదేశాల్లో ఓ టెస్ట్ సిరీస్లో అత్యధిక వికెట్లు తీసిన బౌలర్ గా నిలిచాడు. అయితే ఈ సిరీస్ ఆఖరి టెస్ట్లో బువ్రూ వెన్ను నొప్పితో బాధపడ్డాడు. ప్రస్తుతం ఈ గాయం తీవ్రత ఎక్కువగా ఉందని, ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ లీగ్ మ్యూచుల్ అతను దూరంగా ఉండే అవకాశం ఉందని ప్రచారం జరుగుతోంది. ఫిబ్రవరి 19 నుంచి ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ ప్రారంభమవుతూ.. భారత్ -పాక్ మ్యూచ్ ఫిబ్రవరి 23న జరగనుంది.

## సాఫ్ట్ ఎటూ

### కొత్త కెప్టెన్స్ పై కోచ్, చీఫ్ సెలెక్షర్ మధ్య విభేదాలు

నూతన సారథి ఎవరనే విషయంపై తీవ్రంగా చర్చ



టీమిండియా కొత్త కెప్టెన్ ను ఎంపిక చేసే విషయంలో ప్రధాన హెడ్ కోచ్ గాతమ్ గంభీర్, చీఫ్ సెలెక్షర్ ఆజిత్ అగార్వల్ మధ్య విభేదాలు వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం ఈ విషయం క్రికెట్ వర్గాల్లో చర్చనీయాంశంగా మారింది. రోహిత్ శర్మ తర్వాత అతడి వారసుడిగా బువ్రూకు పూర్తి స్థాయి కెప్టెన్ బాధ్యతలు అప్పగిస్తారని మొదట ప్రచారం సాగింది. కానీ తాజా రివ్యూ మీటింగ్ లో.. బువ్రూ తరచుగా గాయాల బారిన పడుతుండడం వల్ల అతడిని ఎంపిక చేసే విషయంపై కొంతమంది విముఖత చూపారు. దీంతో అతడికి వైస్ కెప్టెన్ బాధ్యతలు అప్పగించాలని అనుకుంటున్నారు. ఈ క్రమంలోనే లాంగెస్ట్ ఫార్మాట్ లో కెప్టెన్ గా రిఫిట్ పంత్, కేఎల్ రాహుల్ పేర్లను పరిశీలిస్తున్నారని ప్రచారం మొదలైంది. అయితే ఇదే సమయంలో కెప్టెన్ ఎంపిక విషయంపై అగార్వల్ రిఫిట్ పంత్ పేరును సూచించగా, గంభీర్ యంగ్ ఓపెనర్ యశస్వి జైస్వాల్ పేరును సూచించాడని తెలిసింది. ఇప్పుడు ఇదే అంశం అగార్వల్, గంభీర్ నేతృత్వంలోని సెలెక్షన్, కోచింగ్ స్టాఫ్ మధ్య విభేదానికి దారీ తీసిందని ఇంగ్లీష్ మీడియాలో కథనాలు వస్తున్నాయి. టెస్ట్ కెప్టెన్లతో పాటు వన్డే కెప్టెన్లపై కూడా చర్చలు సాగుతున్నాయి. డి20 కెప్టెన్ గా ఉన్న సూర్యకుమార్ యాదవ్ నే వన్డే కెప్టెన్ గా ఎంపిక చేయాలనే వాదనలు వినిపిస్తున్నాయి. కానీ వన్డేలో సూర్యకుమార్ ఆశించిన స్థాయిలో ప్రదర్శన చేయలేదని, అందుకే సూర్యకు వన్డే బాధ్యతను అప్పగించడం సరికాదన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయని సమాచారం అందింది.

## విరాట్ కోహ్లీకి అంటుంటే రాయుడు నచ్చలేడు: రాజన్



హైదరాబాద్: మాజీ దిగ్గజం యువరాజ్ సింగ్ క్రికెట్ కెరీర్ ముందుగా ముగిసిపోవడానికి విరాట్ కోహ్లీయే కారణమంటూ ఇటీవలే వ్యాఖ్యానించిన మాజీ అటగాడు రాజీవ్ షతప్ప మరోసారి సంచలన కామెంట్స్ చేశాడు. విరాట్ కోహ్లీ కెప్టెన్ గా ఉన్నప్పుడు తన ఇష్టాయిష్టాలకు అనుగుణంగా ఆటగాళ్లను జట్టులోకి ఎంపిక చేసుకునేవాడని ఆరోపించాడు. మాజీ క్రికెటర్ అంటిటి రాయుడు అంటే కోహ్లీకి నచ్చేది కాదని, అందుకే 2019 వన్డే ప్రపంచ కప్ భారత జట్టు నుంచి రాయుడిని తప్పించారని అన్నారు. విరాట్ కోహ్లీకి ఏ అటగాడైనా నచ్చకపోతే అతడు ఎవరైనా సరే మంచివాడు కానట్టేనని, అందుకు

అటగాడి అవకాశాలపై నీళ్లు చల్లకూడదు. రాయుడి వద్ద ప్రపంచ కప్ జెట్టి, ప్రపంచ కప్ కిట్ బ్యాగ్ ఉన్నాయి. కాబట్టి, ప్రపంచ కప్ లో ఆడతాననే అతడు భావించి ఉంటాడు. కానీ, దారులు మూసివేశారు. ఇలా చేయడం నా దృష్టిలో సబబు కాదు" అని షతప్ప అన్నారు. హిందీ న్యూస్ మీడియా షాట్ ఫామ్ 'లల్లన్ టాప్' కు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో ఈ వ్యాఖ్యలు చేశాడు.



సంక్షాంతికి  
వస్తున్నాం



**తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి**

RETD.జడ్ జ

రంగారెడ్డి జిల్లా కార్మిక్స్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి

